



# Защита

## 25 лет на страже интересов трудящихся

(интервью председателя ФНПР М. В. ШМАКОВА газете «Трибуна» 17-23 сентября 2015 (№10575) в связи с 25-летием образования Федерации Независимых Профсоюзов России.

19 сентября ФНПР отметила свой юбилей. Председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ поделился с «Трибуной» итогами работы организации и перспективными направлениями работы российских профсоюзов в сложной социально-экономической ситуации.

**- Михаил Викторович! ...Каких успехов удалось достичь профсоюзам за четверть века своего существования?**

- ...В СССР не было российской республиканской профсоюзной организации, каковые существовали в других республиках. Эту функцию выполнял единый союзный орган – ВЦСПС. Естественно, что те процессы, которые шли в стране на рубеже 80-х и 90-х, поставили задачу создания национального профцентра. Тогда удалось оперативно перестроить ра-

боту российских профсоюзов под новые условия рыночной экономики. Несмотря на политическую нестабильность, экономические трудности и социальные потрясения тех лет, профсоюзам России удалось консолидировать свои усилия и сохранить организацию.

Прошедшие со дня образования Федерации Независимых Профсоюзов России 25 лет, - это целая эпоха в новейшей истории, ознаменованная сменой социально-экономических формаций, коренными изменениями и

Публикуется с сокращениями)



потрясениями российского общества. Сегодня ФНПР является самым крупным объединением трудящихся России и объединяет 47 общероссийских профсою-

зов и 80 территориальных объединений организаций профсоюзов. В профсоюзах, входящих в ФНПР, состоит более 21 миллиона членов - около 95 процентов

всех членов профсоюзов в России.

Своими действиями мы заставили власти пересмотреть свое отношение к справедливым требованиям профсоюзов, перейти от их фактического игнорирования на позиции конструктивного диалога...

Если говорить о крупных достижениях, то ФНПР была активным участником разработки проекта Конституции России и инициатором внесения в неё 7 статьи, в соответствии с которой Россия провозглашается социальным государством. ФНПР стояла у истоков принятия закона «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности»...

Благодаря уверенной и последовательной позиции ФНПР, обществу удалось противостоять масштабным

кризисным явлениям в экономике и социальной сфере. При нашем активном участии принят достойный Трудовой кодекс, благодаря которому у работников есть надёжный инструмент правовой защиты.

Правовые службы ФНПР и ее членских организаций постоянно участвуют в судебных заседаниях, разрешающих трудовые споры и конфликты. Ежегодно рассматривается 14-15 тысяч подобных дел, при этом в более чем 90 процентов случаев решения выносятся в пользу работников...

Под давлением ФНПР восстановлены страховые принципы формирования внебюджетных социальных фондов, воссоздано Министерство труда, которое во

Окончание на 2-й стр.

## Александр МИРСКОЙ избран председателем областного профобъединения

В Ивановской государственной филармонии 17 сентября прошла VII очередная отчётно-выборная конференция Ивановского областного объединения организаций профсоюзов.



В работе конференции приняли участие 94 делегата - руководители членских организаций областного профобъединения, председатели первичных профсоюзных организаций. В качестве гостей на конференции присутствовали: заместитель председателя ФНПР Давид КРИШТАЛЬ, секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЦФО Анатолий СЫРОКВАША, заместитель председателя областного профобъединения Александр КУЗЬМИЧЁВ, председатель комиссии регионального парламента по образованию Игорь СВЕТУШКОВ, заместители председателя Ивановской областной Думы Игорь ВОЛКОВ и Владимир ГРИШИН, президент Торгово-промышленной палаты Ивановской облас-

ти Леонид ИВАНОВ, генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области Алексей ЖБАНОВ, управляющий отделением ПФР по Ивановской области Михаил БОЛДИН, представители администрации города Иванова и Ивановской городской Думы, председатели профобъединений Владимирской, Ярославской и Костромской областей.

Мероприятие началось с показа фильма «Профсоюзы: вчера, сегодня и всегда», затем с докладом о работе Совета ИОООП за период с 17 сентября 2010 года по 16 сентября 2015 года выступил председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ. Был заслушан отчёт контрольно-ревизионной комиссии, приняты

постановления конференции, в том числе – об изменении наименования «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» на наименование «Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов», о внесении изменений в Устав областного профобъединения.

А. КУЗЬМИЧЁВ, выступая перед участниками конференции, высоко оценил работу и роль областного профобъединения в защите социально-трудовых прав и интересов людей труда, борьбе с неформальной занятостью, задолженностями по заработной плате. В. ГРИШИН обратил внимание на общность целей ивановских профсоюзов и депутатов: «Мы защищаем интересы избирателей, профсоюзы – права трудящихся, у нас одни цели. Сейчас важно общими усилиями защитить интересы людей, найти в условиях импортозамещения методы поддержки работодателей».

Д. КРИШТАЛЬ, в свою очередь, отметил высокий уровень подготовки и проведения VII отчётно-выборной конференции.

В рамках мероприятия профсоюзным работникам были вручены Почётные грамоты ФНПР, Почётные грамоты Губернатора Ивановской области и областной Думы, награды получили победители конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация-2014».

Председателем Ивановского областного объединения организаций профсоюзов на следующий 5-летний срок единогласно был избран Александр Николаевич МИРСКОЙ.

На первом заседании Совета профобъединения, состоявшемся сразу после конференции, заместителями председателя профобъединения (на общественных началах) избраны: Андрей МАЗУРЕНКО, Татьяна ТИМОХОВА и Александр СМЕРНОВ.



В этот же день

### Музей ивановских профсоюзов открыт



Перед началом VII отчётно-выборной конференции делегаты собрались в Доме профсоюзов, чтобы торжественно открыть постоянную музейную экспозицию, посвящённую истории ивановского профсоюзного движения.

Профсоюзы дорожат своей историей, не забывая традиции и накопленный опыт прошлых лет; дата была выбрана не случайно – именно 17 сентября 1918 года был основан Иваново-Вознесенский губернский совет профсоюзов.

В церемонии открытия приняли участие заместитель председателя ФНПР Д. КРИШТАЛЬ, секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЦФО А. СЫРОКВАША, председатели профобъединений Ярославской и Владимирской областей Сергей СОЛОВЬЁВ и Надежда СУХАРНИКОВА, профсоюзный актив Ивановского областного профобъединения.

Открыли экспозицию, перерезав символическую ленту, Д. КРИШТАЛЬ и председатель ИОООП А. МИРСКОЙ. Ознакомившись с музейными экспонатами, гости выразили удовлетворение тем, что ивановские профсоюзы сохраняют свою историческую память, а в список профсоюзных музеев, которых, по словам А. СЫРОКВАШИ, пока что, увы, в стране не так много, добавился музей Ивановского областного профобъединения.



# 25 лет на страже интересов трудящихся

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

многих случаях прислушивается к инициативам профсоюзов, что позволяет нам отбивать атаки финансового блока правительства. Важно отметить и тот факт, что под давлением профсоюзов Госдума приняла законопроект, запрещающий заёмный труд.

Все эти годы мы активно укрепляли институт социального партнёрства. Практически на всех предприятиях, на которых действуют первичные организации профсоюзов, входящих в ФНПР, заключены коллективные договоры. ФНПР играет ведущую роль в деятельности профсоюзной стороны Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений...

ФНПР добилась принятия и таких, казалось бы, мало-заметных на первый взгляд, но очень важных для рядовых граждан решений как: запрет на увольнение отцов, единственных кормильцев в многодетных семьях; дискриминация по возрасту при приёме на работу; ратифицирована Конвенция МОТ № 173, которая даёт работникам приоритетное право на получение выплат при банкротстве предприятий; и многих других.

...Программа Федерации Независимых Профсоюзов России «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», принятая IX съездом ФНПР в феврале этого года, определила перспективные задачи Федерации. Это – установление заработной платы в России на достойном уровне, обеспечение занятости и

безопасных условий труда, справедливых пенсий, соблюдение государственных социальных гарантий, создание условий для гармоничного развития личности.

Между тем, все мы видим, как прямо на глазах в последнее время углубляются противоречия между трудом и капиталом в России...

**- Какова Ваша оценка сложившейся социально-экономической ситуации в стране?**

- В результате значительного роста инфляции, превысившей все прогнозные значения, произошло существенное снижение заработной платы наёмных работников и реальных доходов населения. Заработная плата половины всех работников не дотягивает даже до 25 тысяч рублей. Медианная заработная плата в 2015 году составила 25061 рублей, а в реальном исчислении покупательная способность заработной платы большинства работников за последние два года снизилась на 5,8 процента.

Кроме того, в текущем году вследствие введения платы за капитальный ремонт в многоквартирных домах, взимания налога на недвижимость по кадастровой стоимости, повышения стоимости ОСАГО увеличились обязательные платежи и налоговая нагрузка на граждан. В результате, по различным оценкам, реальные доходы граждан России уменьшились за год на 25-50 процентов!

Несмотря на неоднократные предложения ФНПР, размеры пособий по безра-

ботнице не индексируются с 2009 года, и даже максимальный размер пособия по безработице более чем в 2 раза ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

Принимаемые Правительством Российской Федерации решения неэффективны и ведут к дальнейшему падению уровня жизни населения. Так, при корректировке федерального бюджета на 2015 год, Правительством Российской Федерации приняты решения об уменьшении бюджетных ассигнований на отрасли социальной сферы, в том числе, отмена с 1 октября 2015 года индексации заработной платы работников бюджетной сферы... Фактически приостановлено выполнение «майских» и ряда последующих указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы.

...согласно основным направлениям бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, в нарушение действующего законодательства предполагается индексация пенсий, социальных выплат, пособий ниже фактической инфляции...

Проект основных направлений бюджетной политики и основных характеристик федерального бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов был рассмотрен Российской трёхсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений без участия в заседании РТК основного докладчика от Министерства финансов Российской Федерации.

Продолжающаяся «оптимизация» учреждений бюджетной сферы, хотя и ведёт к повышению заработной платы бюджетников, но за счёт увеличения нагрузки на оставшихся после сокращения работников. Правительством не принимаются меры, обеспечивающие сохранение доходов трудоспособного населения. В частности, не реализуется норма Трудового кодекса Российской Федерации по установлению минимального размера оплаты труда на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения...

**- Михаил Викторович! Наши читатели очень волнуют низкий уровень пенсий и пособий в стране.**

- Предложения финансового блока по формированию бюджетов государственных социальных внебюджетных фондов, изложенные в основных направлениях бюджетной политики, мы рассматриваем, как очередную попытку решить проблемы неэффективности экономики за счёт понижения уровня социальной защиты работников путём изменения действующих норм и порядка обеспечения пособиями по обязательному социальному страхованию. Надо понимать, что выплаты пенсий работающим пенсионерам или введение соплатежей в системе обязательного социального страхования невозможны без изменения политики заработной платы и расширения программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

В условиях роста цен и удорожания жизни неприем-

лемыми являются предложения по частичной индексации пенсий и очередному изменению порядка назначения пособий по временной нетрудоспособности, следствием чего станет снижение уровня страхового обеспечения работников.

...Игнорируя ранее достигнутые договорённости и экспертные оценки, вновь поднимается вопрос повышения пенсионного возраста. Несмотря на многократное обсуждение, эта проблема рассматривается без учёта состояния системы здравоохранения, демографической ситуации и возможности трудоустройства старшего поколения.

**- А какой конструктив вы предложите правительству? Ведь критиковать легче, чем предлагать конкретные решения для выхода из кризисной ситуации.**

- ...По мнению российских профсоюзов, главной антикризисной мерой, главным стимулом для роста производства товаров и услуг первой необходимости внутри страны, основой для роста сбережений и инвестиций, создания прочной базы для развития отечественного производства послужит увеличение покупательной способности населения. С этой целью ФНПР предлагает Правительству довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения уже к 2017 году.

Мы считаем необходимым сохранить действующий механизм индексации пенсий, пособий, социальных выплат и пересмотреть размеры пособий по безработице. ФНПР настаивает

на безусловном выполнении указов Президента РФ в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетного сектора и предлагает увеличить дотации федерального бюджета, направляемые бюджетам субъектов Российской Федерации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы.

Мы призываем также приостановить взимание налога на недвижимость физических лиц на основе её кадастровой оценки до утверждения единой и обязательной методики определения кадастровой стоимости и до стабилизации экономической ситуации.

Федерация Независимых Профсоюзов России поддерживает курс Президента России Владимира Путина, и вправе рассчитывать на то, чтобы реформы в экономике осуществлялись не за счёт снижения уровня социально-трудовых прав работников и социальных гарантий. Предлагаемые профсоюзами меры позволят снизить нарастающую социальную напряжённость и дадут импульс развитию экономики страны.

Последовательная деятельность Федерации Независимых Профсоюзов России по защите интересов человека труда нискала ей авторитет у трудящихся нашей страны и уважение у социальных партнёров, по полному праву позволяет ФНПР уже 25 лет занимать ведущую позицию в гражданском обществе. И с этого пути мы не свернём!

**Беседовал Андрей ИЛЬИН**

## Заседание областной трёхсторонней комиссии

Очередное заседание областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялось 15 сентября в Доме профсоюзов. Стороны комиссии рассмотрели ряд вопросов: «О работе трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений в Фурмановском и Заволжском муниципальных районах», «О мерах, принимаемых сторонами социального партнёрства по легализации трудовых отношений в организациях Ивановской области» и «О реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 и 599 в части достижения целевых показателей по увеличению числа высококвалифицированных работников и доли занятого населения в возрасте от 25 до 65 лет, прошедших повышение квалификации».

Докладывая по первому вопросу, заместитель главы администрации Фурмановского муниципального района по социальным вопросам Роман СОЛОВЬЁВ и председатель Координационного совета организаций профсоюзов Фурмановского муниципального района Марина ИВЛЕВА

рассказали о работе трёхсторонней комиссии района, организованной на основе предложений каждой из сторон. В течение 2014-2015 годов на заседаниях комиссии рассматривались: ситуация на рынке труда и меры по содействию занятости населения, организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подрост-

ков, трудоустройство выпускников профессиональных лицеев, выполнение «майских» указов президента РФ в части повышения заработной платы бюджетникам, реализация коллективно-договорной кампании.

В свою очередь, заместитель главы администрации Заволжского муниципального района по инвестиционной политике и экономическому развитию Ольга СТРАХОВА подчеркнула, что в работе трёхсторонней комиссии Заволжского района приоритетными направлениями являются реализация районного трёхстороннего соглашения, майских указов президента РФ, контроль проведения специальной оценки условий труда, содействие договорному регулированию социально-трудовых отношений.



В 2014-2015 годах разработан прогноз социально-экономического развития района, реализуется двенадцать муниципальных программ. Создана комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на территории района, рабочая группа по легализации трудовых отношений и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Ежеквартально проходят заседания комиссии по соблюдению требований трудового законодательства.

Выступая с докладом по вопросу о легализации трудовых отношений, председатель комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Татьяна СЕРГЕ-

ЕВА рассказала, что во всех муниципальных образованиях организованы рабочие группы, работают телефоны «горячих линий», активно проводится информационно-разъяснительная работа о преимуществах оформления трудовых отношений. Совместно с надзорными и правоохранительными органами проводятся рейды по организациям области. По состоянию на 10 сентября выявлено более 23 тысяч нелегально занятых граждан, из них более чем с 20 тысячами - заключены трудовые договоры.

Тем не менее, по словам заместителя руководителя Государственной инспекции труда в Ивановской области Ирины ВАКУРОВОЙ, «результативность проверок по выявлению фактов ненадлежа-

щего оформления трудовых отношений с работниками, а также фактов выплаты заработной платы в меньшем размере, чем минимальный размер оплаты труда, очень низкая». Легализацию трудовых отношений сильно сдерживают требования Федерального закона РФ №294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Представители профсоюзной стороны рассказали, что в организациях, где созданы и действуют профсоюзные организации, соблюдаются обязательные требования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Работники, объединённые в профсоюзы, исполняют роль активных участников трудовых отношений, а профсоюзные органы осуществляют в соответствии с федеральным законодательством роль регулятора социально-трудовых отношений на локальном уровне, оперативно воздействуя на своевременное устранение работодателем допущенных нарушений.



# Работники ОАО «Автокран» организовали пикет



**У здания офиса ОАО «Сбербанк РФ», расположенного на улице Лежневской областного центра, 25 сентября около 200 работников ОАО «Автокран» собрались, чтобы выразить протест затянувшимися переговорами по спасению предприятия.**

В пикете приняли участие **председатель областной организации профсоюза машиностроителей РФ Валерий ВОРОБЬЁВ, председатель первичной профсоюзной организации завода Надежда КАШИНА, профсоюзный актив, сотрудники «Автокрана».**

Собравшиеся попытались призвать к ответу кредитный комитет Сбербанка за то, что процесс переговоров по заключению договора (который должен был быть подписан ещё **20 сентября этого года**) с новым инвестором – группой компаний «Северсталь» - принял затяжной оборот, в то время как с каждым днём долги предприятия по заработным платам, налогам и сборам – растут. На всё это заводу придётся изыскивать средства самостоятельно. Сбербанк, в свою очередь, по словам Н. КАШИНОЙ, отвечает на вопрос вопросом: почему не идёт сокращение работников. Участники пикета составили резолюцию с требованиями скорейшего разрешения вопроса, так как время работает против ОАО «Автокран». Инициативная группа в ходе пикета встретилась с представителями Сбербанка и донесла до них требования работников, сформулированные в резолюции.



**День председателя, организованный Ивановской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, прошёл в Доме профсоюзов 23 сентября для председателей первичных профсоюзных организаций учебных учреждений областного центра.**

**Председатель горкома Профсоюза Валентина ЗЕЛЕНИНА** поздравила всех присутствующих с началом учебного года, представила новых председателей первичных профсоюзных организаций и работников горкома.

Основной темой мероприятия были аспекты государственной бюджетной политики, уже названной ФНПР антинародной. По этому вопросу выступил **заместитель председателя, главный правовой инспектор труда ИООП Андрей МАЗУРЕНКО.**



В частности, он напомнил о готовящихся изменениях: бюджет страны переводится в состояние экономии средств. Экономить, как водится, будут в первую очередь именно на бюджетной сфере – здравоохранении, культуре, образовании. Изменения не могут не вызывать беспокойство

## Акция профсоюзов 7 октября – против бюджетного произвола

**В Иванове акция намечена на 10 часов, у памятника М. В. Фрунзе (пр. Ленина)**

профсоюзов: недостаточная на фоне резкого роста цен на товары и услуги индексация заработной платы (Минфин предлагает индексировать соцвыплаты по докризисному прогнозу - такая индексация предусмотрена прошлым законом о бюджете, который не учитывал всплеск инфляции **в конце 2014 года**), коммерциализация услуг в бюджетной сфере, увеличение продолжительности стажа для получения права на досрочную пенсию, не индексирующиеся **с 2009 года** размеры пособий по безработице, неисполнение

нормы Трудового кодекса РФ по установлению минимального размера оплаты труда на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

В связи со сложившейся ситуацией В. ЗЕЛЕНИНА и А. МАЗУРЕНКО призвали собравшихся принять активное участие в ежегодной Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» **7 октября**, в которой примут участие и профсоюзы Ивановской области. **В этом году** акция будет проходить под лозунгом **«ЗА СПРАВЕД-**



**ЛИВУЮ БЮДЖЕТНУЮ ПОЛИТИКУ! НЕТ ПРОИЗВОЛУ ФИНАНСИСТОВ!».** В Иванове акция намечена **на 10 часов**, у памятника М. В. Фрунзе.

Председателям «первичек» было рекомендовано провести предварительные собрания профактива для принятия резолюций о требованиях ФНПР, касающихся

бюджетной госполитики. В резолюции можно включить свои предложения и дополнения по лозунгам и требованиям для акции **7 октября.**

**Технический инспектор труда обкома Профсоюза Надежда СТЕПАНЧЕНКО** предложила председателям ППО провести оперативные проверки в их учреждениях **с 1 по 16 октября текущего года.** Она отметила, что по результатам последних проверок, проведённых в образовательных учреждениях области, было выявлено достаточно много нарушений, связанных с непредоставлением льгот за вредные условия труда (доплаты, сокращённое рабочее время, дополнительный отпуск).

## Профсоюз ИвГПУ – для активных и целеустремлённых!

**Студенчество во все времена являлось мощной движущей силой. Так сложилось, что в Иванове функционируют сразу несколько вузов, а студенты составляют немалую часть населения области. На сегодняшний день крупнейшим ивановским университетом является Ивановский государственный политехнический университет (ИвГПУ).**

**Порядка десяти тысяч молодых людей** получают образование в политехе. С формированием ИвГПУ начала свою работу и первичная профсоюзная организация обучающихся университета. Подобные объединения не теряют своей актуальности уже долгое время, беря на себя важнейшие функции, в том числе – контроль соблюдения законодательства в отношении студентов.

Профсоюзная организация решает насущные проблемы университетской молодёжи, отзывается на настроения, царящие в студенческой среде, регулирует множество вопросов, возникающих между руководством вуза и обучающимися, способствует налаживанию диалога между людьми разных возрастов и специальностей, предоставляет новые возможности, открывает доступ к новой интересной деятельности. Это не просто некая общественная организация, формально существующая в рамках устройства вуза, это - важная часть студенческой жизни, целая социальная сеть, где постоянно происходит обмен информацией между

активной и предприимчивой молодёжью.

За своё **двухлетнее** существование профсоюзной организации обучающихся ИвГПУ удалось объединить немало студентов. По словам **председателя профкома Александра СМЕТАНИНА**, сейчас в организации состоит **более 85 процентов студентов** очной формы обучения, **12 аспирантов и 5 выпускников.** Для привлечения новых лиц в профсоюзные ряды, работники профсоюзного комитета стараются работать максимально эффективно, находясь в постоянном поиске новых методов. И их усилия хорошо заметны. Недаром профком обучающихся ИвГПУ был неоднократно отмечен на самых разных уровнях: множество Почётных грамот от руководства вуза и областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Благодарственные письма, в том числе и от партии «Единая Россия», победы в различных конкурсах, проводимых среди профсоюзных организаций региона, звание «Лучшая первичная профсоюзная организация-2014» по итогам



конкурса, организованного областным объединением организаций профсоюзов, победа в номинации «Наш ректор – друг студентов» Всероссийского конкурса «Студенческий актив», проводимого при поддержке правительства Москвы и Министерства образования и науки РФ.

Мотивация для вступления в Профсоюз достаточно сильна. В ИвГПУ подчёркивают, что социально-правовое, информационное, спортивно-оздоровительное, учебно-производственное, культурно-массовое и жилищно-бытовое направления являются приоритетными в работе профсоюзного комитета. Профком активно участвует в жизни студенчества, беря большую часть его проблем на себя. Повышенное внимание уделяется материальному благополучию студентов. Профком ведёт работу по выявлению и поддержке социальных групп. **За прошедшие два года** нуждающимся в материаль-

ной помощи было выделено **более 200 тысяч рублей.** Финансовый вопрос также регулярно поднимается и на более высоком уровне. Так, например, был организован сбор телеграмм в адрес Государственной Думы РФ, в которых было заявлено о несогласии ограничения темпов индексации стипендиального фонда.

Являясь активной и неравнодушной организацией,

профсоюзная организация политехнического университета с энтузиазмом принимает участие в общественных мероприятиях, организуемых как на региональном, так и на государственном уровнях. В частности, можно вспомнить проходившую в Москве акцию «Антимайдан». Профсоюзная организация проводит благотворительные акции, присоединиться к которым всегда рады многие студенты политеха. Уже традиционной стала поддержка, оказываемая Ивановскому городскому общественному фонду по спасению животных «Майский день».

Для профкома ИвГПУ важен любой аспект студенческой жизни. Организация следит за тем, чтобы у студентов была возможность качественно питаться. Для этого периодически устраиваются мониторинги вузовских столо-

вых, по результатам которых все замечания и предложения всегда передаются руководству вуза. Благоустройство университета, по мнению членов профкома – так же является важной стороной комфортного обучения в вузе. Кроме того, профком заботится об отдыхе и досуге студентов. Обычной практикой являются поездки молодёжи в Плёт, на базу отдыха на Рубском озере, местные санатории, а также отдых на морском побережье. Регулярно проводятся фестивали, экскурсии, походы в театр, а также творческие акции, приуроченные к важным датам календаря.

Профсоюз ИвГПУ стремится к максимальной прозрачности своей деятельности, постоянно предоставляет исчерпывающую информацию о текущих делах и планах. Новости организации размещаются на страницах университетской газеты и в печатном органе областного профобъединения – газете «Профсоюзная защита». Активно используются Интернет-площадки.

**Первичная профсоюзная организация обучающихся ИвГПУ**



# Всемирный день действий – общими усилиями

## Уважаемые коллеги!

**7 октября**, в рамках Всемирного дня действий профсоюзов за достойный труд, по России пройдут сотни митингов, пикетов, демонстраций и иных коллективных действий. **Сотрудники центральной профсоюзной газеты «Солидарность» будут отслеживать эти мероприятия, формируя из них единую новостную ленту.** Для наиболее полного освещения событий необходима помощь каждого

профсоюзного активиста - обладателя мобильного телефона или любого другого устройства, с помощью которого можно выходить в интернет.

**Сайт «Солидарности» запускает онлайн-трансляцию профсоюзных мероприятий. Весь день 7 октября будет накапливаться информация, которой вы поделитесь в социальных сетях. Таким образом будет формироваться единая лента новостей. Выкла-**



дывайте фотографии с вашей акции, рассказывайте, что происходит, и, самое главное, не забывайте ставить хэштеги: **#WDDW2015, #WDDW, #EndCorporateGreed.**

Если вы не работаете в социальных сетях, то материалы можно прислать на почту «Солидарности» по адресу **info@solidarnost.org** с пометкой «Для онлайн-трансляции 7 октября».

Кроме того, важна опера-

**тивность.** Международной конфедерации профсоюзов и всему профсоюзному сообществу важно получить информацию о вашей акции сразу же после её завершения. Фотографии, видео и другие материалы о вашей кампании просьба направлять на адрес: **wddw@ituc-csi.org.** Давайте расскажем всем, что профсоюзы делают для борьбы за достойный труд!

**Секретарь ФНПР А. ШЕРШУКОВ**

## Профсоюзы в дружбе со спортом и творчеством

На берегу Рубского озера с 11 по 12 сентября прошла юбилейная X Летняя молодёжная спартакиада среди работников предприятий жилищно-коммунального хозяйства, газового хозяйства, коммунальной энергетики, горэлектротранспорта Ивановской области. Организатором соревнований традиционно выступила областная организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения.

В соревнованиях приняли участие **более ста пятидесяти человек** - молодые специалисты и рабочие **четырнадцати предприятий** из Иванова, Кинешмы и Приволжска. Спартакиада проводилась с целью мотивации профсоюзного членства, привлечения работающей молодёжи к систематическим занятиям физической культурой и спортом и формирования здорового образа жизни.

В программу соревнований вошли состязания по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, комическая

эстафета, творческий музыкальный конкурс, армрестлинг среди мужчин и женщин, легкоатлетическая эстафета.

В игровых командных видах спорта - волейболе и футболе — места распределились следующим образом: в волейболе **первое место** досталось МУП «ОК и ТС» (г. Кинешма), **второе** - ОАО «Ивгорэлектросеть», **третье место** - ОАО «Игортеплоэнерго»; в футболе **лучшими** стали кинешемцы из МУП «ОК и ТС», **второе место** заняла команда Департамента ЖКХ Ивановской области, **бронзу** получили представители

ОАО «Газпромгазораспределение Иваново» в Ивановском районе.

В настольном теннисе призовые места заняли команды кинешемцев из МУП «ОК и ТС», ОАО «Ивгорэлектросеть», МУП «ИПТ».

Задорно прошла комическая эстафета, которая ещё больше сплотила команды.

На этот раз соревнования по армрестлингу были особенно интересными - участница из команды ОАО «Ивгортеплоэнерго» легко и непринужденно обошла всех соперниц в женском этапе. Мужчины тоже были на высоте и дали мощный заряд адреналина болельщикам.

К самой весёлой и яркой части - творческому музыкальному конкурсу на тему «Лучше один раз увидеть» - команды готовились заранее. Посмотреть было на что. Команда ООО «Ивановоэнергосбыт» показала красивую сказку, где «Золушка», нестандартным образом, хотела попасть на «бал». Актёры, костюмы и декорации у этой команды, как



всегда, были подобраны очень удачно. «ВИА» представитель Департамента ЖКХ спел песню на злободневные темы «коммуналки». ОАО «ГУОЖХ №3» продемонстрировали искусство пикапа, сборная ООО «ЖЭУ №1,2» - сценические способности через небезызвестную басню «Ворона и лисица». Повеселила собравшихся и «Бурёнка» из ОАО «Ивгортеплоэнерго». Во время стильного исполнения участником команды ООО «Профальянс» англоязычного хита, капитан команды Анастасия «зажгла» всех в танце. ОАО «Ивгорэлектросеть» поразило «красотками мужского пола». Команда Кинешмы под баян сорвала шквал аплодисментов, закончив выступление патристичным посылом «Озеро Рубское — это наше, русское!». МУП «ИПТ» предлагали болельщикам ознакомиться



с чудом инженерной мысли – «троллейбусом с сорока печками». Во главе с «Петрушкой» представители ОАО «Водоканал» в задорном русском стиле высказали пожелания депутатам: «Пусть бюджет ваш честным будет, чтоб народ не была дрожь».

Все команды проявили большой энтузиазм и заслуживают только похвалы.

Победа, как и полагается, досталась самым быстрым, ловким и сильным. В общекомандном зачёте все три места

набрали почти равное количество баллов. ОАО «Ивгорэлектросеть» заняло **третье место. Второе место** — МУП ОК и ТС. **Первыми** стали ОАО «Ивгортеплоэнерго».

Организаторы выражают огромную благодарность судьям, которые на протяжении двух дней бескомпромиссно стояли на своих позициях и ответственно выполняли свои обязанности. Победители и призёры в каждом виде спорта были награждены дипломами и ценными призами.



**Координационный совет организаций профсоюзов Лежневского муниципального района провёл 19 сентября День здоровья. Спортивные игры проходили на базе ООО «Санаторий «Зелёный городок», собрав в отличную солнечную погоду команды профсоюзных организаций нескольких детских садов – «Ивушка», «Солнышко» и «Ромашка», а также команды из школы №10 и медицинских работников из Лежневской ЦРБ.**

Началось мероприятие с торжественного построения команд. С приветственными словами к собравшимся обратились председатель Координационного совета организаций профсоюзов Лежневского района Галина ТАРАСОВА и председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Галина ПРОХОРОВА. Главный судья соревнований Светлана КИРИНА ознакомила участников с

судейским составом, этапами соревнований, после чего команды азартно и артистично поприветствовали друг друга, представили свои названия и девизы.

Участникам было где развернуться, показать скорость и сноровку, силу и командный дух. Соревновались в метании малого мяча, в скоростно-си-

ловых упражнениях. Немало усилий потратили команды в состязании по стритболу, которые сменила комбинированная эстафета, состоявшая из **пяти этапов**; нужно было проехать **100 метров** на велосипеде, пройти расстояние на мягких ходулях, пробежать **60 метров**, установить палатку, и, в заключение эстафеты, одев

каждому платочек, довести к финишу «матрёшку».

**Третье место** в напряжённых состязаниях заняла команда «Ромашковый цвет» Лежневского детского сада «Ромашка», **на втором месте** оказалась команда «Апельсин» из Воскресенского детского сада «Ивушка». **Первое место** в общем зачёте завоевала

команда «Легион» Лежневской средней школы №10.

**Первое место среди мужчин** по метанию занял учитель Лежневской СОШ №10 С. ПУШКИН, метнувший мяч **на 50 метров. Лучшей среди женщин** оказалась Н. КОЛЬЧУГИНА, представительница Лежневской ЦРБ, она метнула мяч **на 27 метров.** В силовом

многоборье отличилась А. ГЛЯЖМА из детского сада «Ивушка» - **за одну минуту** она проскакала на скакалке **160 раз.** В отжимании лучший результат показал представитель Лежневской СОШ №10 Р. БАРУСОВ.

Всем победителям и участникам были вручены медали, памятные подарки. Отдельно организаторы и участники Дня здоровья поблагодарили директора ООО «Санаторий «Зелёный городок» Наталью ПОПОВУ за предоставление базы для проведения популярного районного мероприятия, которое, как всегда, подарило всем участникам много позитива. Организаторы также выражают благодарность областному профобъединению за финансовую поддержку, а директору Лежневского ДК Евгению ЛАРИНУ - за музыкальное сопровождение.

